

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Első 60 este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felolvasó szerkesztő
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141

Horthy Miklós

Minden magyar gondolata vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzóhoz száll ma. A megnagyobbodott ország határain belül és túl hódolattal vesszük körül őt mindnyájan magyarok és hálaelt szívvel köszönjük meg a Gondviselésnek, hogy a nemzet legváltóságosabb napjaiban őt küldte nekünk vezérő fejedelemnek, az ország sorsát irányító kormányzónak.

A trianoni sors legszomorúbb napjaiban, amikor úgy éreztük, hogy összerokkadunk a rettenő kereszt alatt, Felé tekintettünk, aki hűsz esztendővel ezelőtti egymaga szállt szembe a roppant erejű viharral s aki erős kezével kivezette a zátornyok közül s egy jobb jövő felé irányította a nemzetet!

Ő jelentette minden magyarok számára a jobb magyar jövő ígését. Mögéje sorakoztunk fel, mert rendíthetetlenül hittük, hogy ha őt követjük magyar milliók, akkor felragyog fölöttünk az ég, összedől Trianon, feltámasztjuk a szentistváni Magyarországot.

Hitünk és álmunk beteljesedés előtt áll. A hazugság fekete fellege megszakadt, felvirradt az igazság hajnala.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós seregei élén, millió és millió magyartól követve hetekkel ezelőtti bevonult Komáromba és Rákóczi ősi városába, Kassára. Egymillió magyar visszatért már az anyaországba. Új remények dobogtatják a magyar szíveket a Tisza táján, bércecs Erdélyben és a Bácskában is. Szemünkben nem száradtak fel az örömkönnyekek, szívünkben nem hunyt el az öröm lángja, hitünk, hogy amit Isten egynek alkotott, ami ezer esztendőig egy volt, a Kárpátoktól övezett Nagymagyarország eggyé lesz, megerősödött, és ez a hit új küzdelmekre vértzeit fel bennünket.

Miklós napja nagy ünnepe a nemzetnek azóta, amióta vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzót ünnepeljük ezen a napon. És ez az ünnep nagyobb és örömteljebb ünnep számunkra, mint eddig volt, mert a mai Miklós-napon részben már valóság az, ami eddig csak a szívünk vágya volt. Kassá, Lósonc, Léva, Munkács, Ungvár, Beregszász visszajöttek már az anyaországba. Magyar zászló leng Krasznahorka büszke várán, Horthy Miklóst szabadon ünnepelheti immár Érsekújvár és Rozsnyó népe is. A zászló, melyet ezer esztendővel ezelőtti őseink lobogtatták meg s mely annyi dicső harcban hirdette fenn a magyarság életerejét, ismét magasra röppent. Alatta ott állunk mindnyájan, roppant

nagy egységben, s hűséggel és becsülettel követjük őt, országgyóbbító vitéz nagybányai Horthy

Miklóst, hogy ez a zászló diadalmasan lengjen Hollós Mátyás városában, Petőfi jeltelen sirja fölött

s mindenütt, ahol még csak a szívek doboghatják: Horthy!

Sz.

A keresztény szellem tökéletes uralmát kell érvényesíteni

— mondta Jaross Andor a képviselőházban

Darányi Kálmán a Ház új elnöke

A képviselőház hétfőn délelőtt 10 órakor ünnepi ülést tartott. Hétfőn vettek részt először a Ház ülésén a felvidéki képviselők, akik Jaross Andor miniszter vezetésével vonultak az ülésterembe, a Ház tagjainak lelkes éljenzése közepette.

Vitéz Bobory György alelnök nyitotta meg az ülést, aki a Ház tagjainak üdvözlése után bejelentette, hogy Jaross Andor és Fenczik István a napirend előtt ki vannak felszólalva.

Jaross Andor miniszter általános érdeklődéstől kísérve mondta el beszédét. Beszéde elején hangsúlyozta, hogy a felvidéki képviselők tisztelik a magyar alkotmányt, de az alkotmánynál is jobban tisztelik a nemzet némesedett magyar millióit. Utalt arra, hogy a magyar nemzet új feladatok előtt áll. Érzik a történelmi felelősséget és azért dolgoznak, hogy a fel-

adatokat megoldják. Beszéde további részében azt hangoztatta, hogy a keresztény szellem tökéletes uralmát kell érvényesíteni. A felvidéki képviselők ezért akarnak dolgozni. Köszönetet mondott vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzóknak, a kormányknak és minden magyar embernek azért, hogy a Felvidék egy része visszatérhetett az anyaországba. Beszéde végén azt hangsúlyozta, hogy azért kell harcolni, küzdeni, hogy megvalósuljon a nemzet multjához méltó Magyarország.

A Ház minden oldalán nagy éljenzéssel és tapsal fogadták Jaross Andor beszédét.

Ezután Fenczik István emelkedett szólásra, aki a kárpátoroszló népi helyzetéről beszélt. Szóvalta, hogy a kárpátoroszló népi mindezt ideig az ukrán marxisták és a zsidók miatt nem kapták meg az örendelkezési jogot. Közölte a Ház-

zal, hogy a rutén nép nevében ők kérték a népszavazást. Hangsúlyozta, hogy a ruténkérdés nemcsak rutén és magyar probléma, a ruténkérdés problémája egész Európának. A Ruténföld kiindulópontja lehet Európa békéjének, de kiindulópontja lehet egy új európai háborúnak is. A rutén nép boldogan veszi tudomásul Magyarországának a ruténkérdésben tanúsított magatartását.

A Ház lelkesen megtapsolta Fencziket, aki jobb karjának felemelésével köszönte meg a tapsot és éljenzést.

Ezután a Ház új elnökének megválasztására került sor. A leadott 239 szavazatból Darányi Kálmán 150, Korniss Gyula 89 szavazatot kapott, így a Ház új elnöke Darányi Kálmán volt miniszterelnök-jelölt, aki megválasztása után hatalmas beszéd kíséretében foglalta el az elnöki széket.

Január elején lesz a községi választás Békéscsabán

Harminc képviselőtestületi tagnak jár le a mandátuma

A községi képviselőtestületi tagválasztások Békéscsabán 1939 év januárjában lesznek.

Az idén a következő választott képviselőtestületi tagoknak jár le a mandátumuk:

Az első körzetben: Vantara András, Machlik György, Patay János, Kámán János.

A második körzetben: Kirschbaum Manó, Steinberger Imre, Suhajda András, Darabos Mihály.

A harmadik körzetben: Lepény Mátyás, ifj. Laczó N. János, Laurinyecz János, Bohus M. János.

A negyedik körzetben: Such János, Horváth Mihály, Csicsely Pál.

Az ötödik körzetben: Szelner Antal, Veress András, Arádszky

György.

A hatodik körzetben: Bohnert József, Adám Gusztáv, Gyulai Mihály.

A hetedik körzetben: Sztankó Mátyás, Pásztor András, Gajdács Pál.

A nyolcadik körzetben: Gálik János, Megyeri János, Takács László.

A kilencedik körzetben: Oszlács György, Gálik Pál, Szász György.

További három évre tagjai a képviselőtestületnek:

Az első körzetben: Filipinyi János, Maczák András, Vrhovszky Mátyás, Kiszely András.

A második körzetben: Deutsch Vilmos, Elekes Gyula, Németh Árpád, Tóth Lajos.

A harmadik körzetben: Kliment Z. András, dr. Szeberényi Gusztáv,

Kovács R. Pál, Bagyinka György.

A negyedik körzetben: Meliskó János, dr. Gyöngyösi János, Szobek András.

Az ötödik körzetben: Medovarszky Mihály, Matulay András, dr. Vas Vilmos.

A hatodik körzetben: Susánszky János, dr. Banner Benedek, Kocziha Mihály.

A hetedik körzetben: Pesti Béla, Paróczay János, Nyilas András.

A nyolcadik körzetben: Darida Károly, Novák György, Szlepkó András.

A kilencedik körzetben: Hrabovszky Mihály, Maczák Mátyás, Vandlik Mátyás.

Banner Benedek dr nyitotta meg Mazán László, F. Fehér Kató, Terney Béla és Gyökössy Lajos képkiallítását

Vasárnap délben nyílt meg a Kulturpalotában Mazán László, F. Fehér Kató, Terney Béla és Gyökössy Lajos képkiallítása, nagyszámú közönség jelenlétében. A közönség soraiban ott láttuk vitéz Jánossy Gyula polgármestert és Legeza János ezredes, ezredparancsnokot is.

A kiállítást dr Banner Benedek leánygimnáziumi igazgató nyitotta meg nagyszerűen összeállított, igen tartalmas beszéddel. Beszédében először a kiállítás közönségének hódolatát fejezte ki Magyarország kormányzója, vitéz nagybányai Horthy Miklós iránt. Ezután bemutatta a közönségnek a kiállító művészeket. Hangsúlyozta beszédében dr Banner Benedek igazgató, hogy a kiállítás színvonala sok tekintetben meghaladja a hivatalos művészek kiállításának színvonalát és magasan kiemelkedik a nemhivatásos művészek kiállításai közül. Beszéde végén a kiállítást megrendező Aurora-kör nevében üdvözölte a megjelenteket.

A nagy tetszéssel és tapsal fogadott beszéd után a közönség elvegyült a teremben és nagy gyönyörűséggel szemlélte a képeket és gratulációkkal halmozta el a kiállító művészeket.

A Felvidékről tartott előadást Koltay Pál a frontharcosok kulturdelutánján

A Békéscsabai Frontharcos Főcsoport vasárnap délután rendezte második kulturdelutánját, az Irányi-utcai állami elemi iskola emeleti termében, nagyszámú közönség előtt.

A Himnusz után Kocsis Pál, a Főcsoport líkára üdvözölte a megjelenteket szeretetteljes szavakkal, majd pedig dr Rózsa Jenő r. kath. lelkész tartott előadást a Szentföldről.

A kulturdelután másik előadója Koltay Pál mezőgazdasági középiskolai tanár volt. Nagy érdeklődéssel hallgatták, a Felvidékről beszélt. Történelmi adatok halmazával mutatott rá arra, hogy a Felvidék ezer esztendő alatti sose tartozott idegen országhoz, a Felvidék mindig magyar terület volt. Értékes előadása végén képeket mutatott be a Felvidék városairól, községeiről, lájairól.

A kulturdelután megrendezéséért őszinte elismerés illeti a Frontharcos Főcsoportot és külön is Kocsis Pál titkári, aki nagy gonddal és lelkiismeretességgel készítette elő a kulturdelutánt.

A Ruténföld Magyarországhoz való visszacsatolását kéri

Munkács, december 5. Az újságírók vasárnap Munkácsot tekintették meg. Délután nagygyűlés volt Munkácsot. A nagygyűlésen Vozáry R. nagy beszédet mondott, melyben bejelentette, hogy ed-

dig 127 rutén község kérte Magyarországhoz való visszacsatolását. A mozgalom a Ruténföldön egyre erősödik. A rutén nép nem akar a cseh uralom alatt maradni.

Megvadult a ló az életveszélyesen száguldó autóktól

Felborult egy kordé a dobozi országúton

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenséget okoztak vasárnap délelőtt fél 11 óra tájban, Békéscsabától pár száz méterre, a dobozi országúton az életveszélyesen száguldó autók.

Ancsin János sopronyi lakos Vandhától Békéscsaba felé igyekezett, feleségével és kisfiával egy kordén. Amikor a körgát közelébe értek, három nagy sebességgel száguldó autó közeledett feléjük. Az életveszélyes sebességgel száguldó autóktól a ló megijedt, megvadult és vágatni kezdett. Ancsin János erős kézzel igyekezett visszatartani a lovat. A nagyiramú vágatástól a kerékszeg kirázódott, a kerék leest a tengelyről,

a kordé felborult s utasai a kővezetetre zuhantak, éppen akkor, amikor az egyik autó elszáguldott mellettük.

Nagy szerencse, hogy Ancsinéknek nem lett komolyabb bajuk. Csak a kisfiú ijedt meg olyan nagyon, hogy percekig szólni sem tudott.

Ancsinék és az eset szemtanúi fel akarták jegyezni a száguldó autók rendszámát, de nem tudták, mert az autók olyan sebesen rohantak és úgy felvágták a sarat, hogy lehetetlen volt elolvasni a rendszámot.

Mivel komolyabb sérülés nem történt, valószínű, hogy Ancsinék nem tesznek feljelentést. Ennek ellenére mégis felhívjuk az illetékes hatóság figyelmét az országúton életveszélyesen száguldó autókra s hisszük, hogy megtörténik a megfelelő intézkedés annak érdekében, hogy az autók ne robbogjanak olyan eszeveszetten el más járművek és a gyalogos emberek mellett az országúton.

A légoltalom szervezésében nem állunk meg

Vitéz Jánossy Gyula polgármester nyilatkozata

Emlékeztet, hogy Békéscsabán szombaton tartották meg a légoltalmi gyakorlatot, melyről vitéz dr Fábry Dániel, a légvédelem és légoltalom országos irányítója a legteljesebb elismeréssel nyilatkozott.

A légoltalmi gyakorlati kapcsolatban vitéz Jánossy Gyula polgármester is rádiónyilatkozatot adott, melyben többek között a következőket mondta:

— A lefolyt gyakorlat örömmel és büszkeséggel tölt el, ez eredménye a lelkes, becsületes és kitartó munkának.

— A légoltalom kérdéseivel mint a békéscsabai vitézi szakasznak nagyra kezdtem foglalkozni. A vitézi szakasz rendezésében nagyarányú velítétképes előadást tartottam. Az erőteljes és odaadó munkához az 1936. nyarán megtartott légoltalmi

lájékoztató tanfolyam adott alapot.

— Ebben a munkában odaadó munkatársakat találtam Gerey László villanytelepi igazgató és Lehoczky László városi tűzoltóparancsnok személyében, akik egymással igazán nemes versenyre kelve igyekeztek saját kezdeményezésükből házilag a légoltalomhoz szükséges eszközöket előállítani.

— Velítétképes, több mint hetven nagyszabású velítétképes előadást tartottunk, sok szárazra menő kisebb arányú előadás mellett, s ezen előadások nagy részén a tűzoltóparancsnok volt az előadó.

— Ennek a kitartó munkának az lett az eredménye, hogy a légoltalom kérdéseivel szemben a város közönsége mind megértőbb lett s ennek legszebb példáját a város képviselőtestülete adta, amikor elő-

terjesztésemre 130.000 pengőt szavazott meg egyhangúlag a légoltalmi berendezésekre és felszerelésekre. Ugyancsak követendő például szolgáló határozatot hozott az elmúlt héten, amikor szabályrendelettel alkotott a Légoltalmi Liga költségeinek fedezésére, és a város területén lévő házak minden egyes szobája után negyven filléres Légoltalmi Liga támogatási járulékot állapított meg.

Békéscsaba városa volt az első, ahol a közvilágítás központi kapcsolással egy helyről kikapcsolható volt s ezzel a teljes elisötétítés példásan megoldást nyert; hogy a Villamosmű igazgatója találmánya alapján készített 9 nagyteljesítményű villamos-szűrénát, amely a városnak összesen 9.600 pengőjébe került, míg ha a szokásos megoldást választottam volna, 26.000 pengőből sem tudtam volna azt kiállítani.

— Így készültek el más berendezési tárgyak is, és pedig akkor, amikor még erre országos szabványok és megállapítások nem voltak, s így előztünk meg más városokat a légoltalmi berendezésekben és felszerelésekben.

— Szervezőmunkámban önzetlen segítőtársakat találtam a légoltalmi tanfolyamokon résztvevő tisztviselőkben: a város főjegyzőjében, tisztviselő orvosában, főmérnökében, építész-mérnökében, tűzoltó segédfelügyelőjében és azokban a közigazgatási tisztviselőkben, akik a légoltalmi ügyosztályhoz beosztást nyertek. Meg kell emlékeznem arról a példás együttműködésről, amellyel az államrendőrkapitányság vezetőjével, Bordás rendőrtanácsossal intézzük a légoltalmi ügyeket.

— De nem szabad kihagynom Békéscsaba város közönségének lelkes megértését sem, mert a légoltalmi szolgálatra beosztottak buzgó lelkiismeretességgel és igyekezettel sajátították el a szolgálati összefüggő teendőket.

— Rá kell mutatnom végül arra, hogy mi a légoltalom kérdését összekapcsoljuk más, például közegészségügyi és népegészségügyi kérdésekkel is, mert amikor a gyenge szerveztű gyermekek számára létesített fekvőcsarnokban pihenő ágyakat készítettünk, azok már úgy készültek, hogy légiveszély esetén hordágyakul is használhatók legyenek, s amikor a közeljövőben a légoltalmi segély- és fűrdőhelyek számát hárommal emeljük, ezeknek az állomásoknak a megépítését úgy tervezzük, hogy azokat elemi iskolás gyermekeink békeidőben fűrdőhelyeknek használhassák.

— Büszkén állíthatom, hogy Békéscsaba város minden egyes lakosa át van halva a gondolattól, hogy a légoltalom kérdése a nemzetvédelem egyik legfontosabb kérdése és ezért a légoltalom szervezésében nem fogunk megállni, hanem annak korszerű kiépítését elsőrendű feladatnak tartjuk.

— A Magyarok Istene erősítse és óvja meg sokat szenvedeti nemzetünket.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése december 5-én délben:
Hőminimum +6.2 C° A föld felszínén +5.0
Hőmaximum +7.1 C° Légnyomás 762.2 mm.
Csapadék: 11.6 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Az északnyugati szél gyengül, esős, havas idő, a hegyekben havazás, a hőmérséklet csökken.

— Ezen a héten a Dolesch és Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Hétfő, kedd 5, 7, 9.

Férfiak, akik ölelő karokból rohannak a halálba!

Naponta az első előadás zóna!

Csaba Mozgó

Telefon-szám 91

Spencer Tracy, L. Barrymore, Clark Gable, Mirna Loy

ÚJ BÁLVÁNYOK



Az új zsidótörvény

Állítólag megállapítja, hogy azok a zsidó egyedek, akik ezentúl majd nem érzik jól magukat a magyar hazában, tehát inkább kivándorolnak csendesebb tájakra, — mennyi vagyont vihetnek ki magukkal...

A probléma könnyűnek látszik, de csak az első pillanatban, mert hogyha jobban utána gondolunk a dolgoknak, akkor vesszük észre, hogy labirintus áll előttünk.

Alapos körültekintéssel és megfontoltsággal kell elbírálni a kérdést. Hogy csak a legegyszerűbb esetet vegyük: az a Galiciából beszivárgott egyén, zsidó, aki például annakidején a kaftánján és ócska fültyüjén kívül egyebet nem hozott magával. — most pedig már házakkal, villával, autókkal és rakétákkal rendelkezik, meg mindennek tetejében szépenhangzó bejárós magyar névvel is, vajjon mit vihet magával??

Ez a megcsontított Magyarországnak nem lehet egyszerű fejtöve ezeknek a szorgalmas (?) és ügyes (?) kereskedőnek születtei (?) világszédelgőknek. Itt első sorban az ország, a magyarság gazdasági érdeke lehet az irányadó és csak esetleg huszadsorban annak elismerése, hogy a nincstelenből vagyonossá lett galiciánér, hadsergezzel és bórzespekuláns mit érdemelhet az ilt-töltött évek során kifejtett munkássága alapján!

Vegyék alapul a leszegényedett, eladósodott kisgazdákat, a kopott, küszködő tisztviselőket, a verekedő munkásságot, akik a liberális gazdasági rendszer jóvoltának köszönhetik sorsukat, annak a rendszernek, amelyben ezek a most elillanásra kész zsidók meggazdagodtak.

Meri nem lehet józan ésszel elismerni, hogy hatalmas tömegek mindig csak veszítettek: erőt, vért, pénzt, vagyont s ha kellett, hát életet is és ugyanakkor a sorsnak kiszámíthatatlan jóvoltából voltak olyanok ebben a hazában, hogy csak nyertek: erőt, vért, pénzt, vagyont, és a világháborúban fel sem ajánlották életüket!

Nem lehet elhinni azt, hogy a magyar annyira elérhetetlen és a zsidóság olyan zseniális. Ma már példák ezrei, százezrei bizonyítják, hogy a helyesen irányított és a becsületes keretek felé irányított ipar, kereskedelem, gazdaság minden ágában a keresztény tömegek megállják a helyüket!

Vigyázni kell tehát annak megállapításánál, hogy mennyit vihessenek ki azok a zsidók, akik most, amikor az igazságtétel ideje végre elkövetkezett, jobbnak látják, hogyha tőlünk is elszivárognak!

Hatalmas probléma ez. Sajnos, hogy felmerülhetett egyáltalában, azonban ez a multak bűne, amit nekünk, új életünket formáló magyaroknak kell helyesen megoldanunk!

Tisztulási folyamat ez, amelynek során, több-kevesebb kiabálás és tiltakozás elviselése után, remélhető, hogy egészségesebb magyar élet következik!

H. J.

Két és fél millió szavazatot kapott Hitler a szudetavidéken

Reichenberg, december 5. Tegnap folyt le a szudetavidéken a szavazás. Hitler, illetve Németország mellett 2 millió 464 ezren szavaztak. Ez az összes szavazatok 98.90 százaléka. Némekkel mindössze 27.400-an szavaztak.

Vitéz Réthy Béla:

Észak csillaga után dél és kelet csillaga is felragyog

Békéscsaba népe méltó módon ünnepelte meg vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó névnapját

A békéscsabai vitézi szakasz vasárnap délelőtt 11 órakor ünnepelte meg vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó Ófőméltósága névnapját, a Városi Színházban rendezett ünnepélyen.

A színház nézőtere zsúfolásig megtelt közönséggel. Ott láttuk a háziezred tisztikarának küldöttségét és a város összes vezetőit is.

A lélekemelő ünnepséget a Himnusz vezette be, amit az egyesített dalárdák adtak elő a MOVE zenekar kísérete mellett, majd pedig vitéz Jánossy Gyula polgármester mondott nagyhatású megnyitó beszédet, melyben azt hangsúlyozta ki, hogy a vitézek a világháborúban is hűséggel és becsülettel szolgálták a hazát s ma is ilyen hűséggel és becsülettel küzdenek a nemzeti célok megvalósításáért s követik az ország kormányzóját, a nemzet vezérét, vitéz nagybányai Horthy Miklóst.

A polgármester nagy lelkesedéssel fogadott megnyitó beszéde után a MOVE zenekar játékában gyönyörködött a közönség. Kéler Rákóczi nyitányát adta elő a kitűnő zenekar Paukert Hugó karnagy mesteri vezényletével.

Ezután vitéz Réthy Béla mondott ünnepi beszédet.

Gyönyörű beszédet azzal kezdte, hogy a magyar sors hajója sokszor volt viharban, sokszor úgy látszott, hogy a vihar elpusztítja a hajót, de olyankor mindig felragyogott egy-egy világítótorony fénye. Történelmi visszpillantást tett ezután vitéz Réthy Béla. Felémeltette, hogy népek tüntek el a történelem nagy forgatagában s hogy a magyar nemzet annyi vihar ellenére is itt van, ezt annak köszönheti, hogy mindig voltak olyan vezérei, akik a viharból kivették a nemzet hajóját. A nemzet történelmének legsötétebb napjai húsz évvel ezelőtt voltak. A legválságosabb időkben küldte el a Gondviselés nekünk vitéz nagybányai Horthy Miklóst.

A közönség ezeknél a szavaknál felállva, szünni nem akaró lelkesedéssel ünnepelte a kormányzó Percekig hallatszott a „Horthy, Horthy” kiáltás.

Vitéz Réthy Béla ezután méltatta a kormányzó nemzetmentő nagy munkáját és annak a hitének adott kifejezést, hogy észak

csillaga után dél és kelet csillaga is felragyog.

Vitéz Réthy Béla utolsó szavainál a színpad háttérén megjelent a kormányzó arcképe. A közönség ismét felállt helyéről és ismét hosszú percekig éljenezte Magyarországot urát, a kormányzó Ófőméltóságát.

Ezt követően a Békéscsaba-Erzsébethelyi Dalárda vegyeskara elénekelt a Híszkegyet Lendvai karnagy vezényletével, majd a MOVE zenekar a Horthy indulót játszotta el Paukert Hugó dirigálása mellett.

KIS

pónzért

NAGY

örömet szerez, ha

MIKULÁS

-ra a „Körösvidek”-boltból vásárol

cukorkát,

csoládét, vagy bármilyen

ajándékot!

Békéscsaba, Szent István-tér 18.
„Merkur” Hiteiroda bevásárlási helye.

Ersekújvárt kívánják a csehek Mecenzéért és környékéért

Ismeretes, hogy a határmegállapító bizottságtól és Hitlertől Mecenzéért és környékének népe azt kérte, hogy a vidéket csatolják vissza Magyarországhoz. A csehek Mecenzéért és környékéért cserébe Ersekújvárt kívánták. A magyar bizottság természetesen visszautasította a csehek kívánságát. Ersekújvár népe kijelentette, hogy ha kell, vér árán is megvédi Ersekújvárt attól, hogy ismét cseh rabság alá kerüljön.

Körösvidek

független keresztény politikai napilap

Vásárlási-jegy

(Minden vásárlásnál csak egy szelvény érvényesíthető)

A Körösvidek

boltban egy-

szeri készpénzvásár-

lásnál 5 száza-

lék árkedvez-

ményt biztosít

HIREK

December 6.

1916.

A cs. és kir. (komáromi) 19. vadász zlj. a románok ellen viselt 1916. évi erdélyi és havasalföldi hadjárat folyamán november 24 től december 6-ika között a román Cerna különítmény üldözése és foglyul ejtése idejében lezajlott harcok alkalmával a német hds-hez beosztott 145 gy. ddr. (Szív csoport) kötelékében harcolt. A zlj. heves küzdelem után elfoglalta Ordoreanca és Dvanca román falvakat. (Olt torkolat közelében.) Zsákmány és fogoly: 13 tiszt, 3000 ember, 13 gp., 4 löveg.

— Lobogózzuk fel a házakat.

A vármegyei szabályrendelet alapján felhívom a város lakosságát, hogy hétfőn este hét órától kezd este 12 óráig, a kormányzó úr magas névünnepe alkalmából házaikat nemzeti lobogóval díszítsék fel. Polgármester.

— Mikulás-est a Rudolf-gimnáziumban. Kedves összefogással színhelye volt vasárnap délután a Rudolf-gimnázium tornaterme. A diákok között nagyon népszerű Tomor János tanár természetrajzi szeminárium hallgatói műsorok Mikulás-estet rendeztek, amelynek keretében keresetlen őszinteséggel és kedves vidámsággal nyilatkozott meg az ügyes diákleányok lelke. A »gimi«-ben már szinte hagyományossá vált »dögész«-est iránt az idén nagy volt az érdeklődés. A licista lányok tanárnőik vezetésével vonultak be a nézőtérre, ahol a gimnázium tanárikarának tagjain kívül »civil« közönséget is láttunk. Pataky Sámuel igazgató szeretettel fogadta a diákság kedves vendégeit s tanárikara élén, dr Medovarszky Mátyás kormánybizottsági elnök és dr Sárkány Zoltán ny. igazgató oldala mellett megértő szeretettel nézte végig a takarosan hosszú, de mindvégig derűs műsort. A kormányzó úr Ófőméltóságáról Székely Lajos VI. oszt. tanuló, majd a gimnázium szépművészet-költője, Drienyovszky Endre VI. oszt. tanuló emlékezett meg saját szerzeményű, hatásos, szép verssel, amit hosszasan megtapsoltak a hallgatók. A műsor azután csupa tréfa és vidám zene volt. A vidámság tehetőséges nagymesterének Szóó György bizonyult, aki mint előadó és mint szerző aratott nagy sikert. Külön említést érdemel még Susánszky Jancsi »kabinetalakítása«, de fel sem lehet sorolni a sok ügyes diáki-fiút egyenként, bár az összes előadók és zenészek is (a tücskök négyese és a VIII. oszt. zenekara) megérdemelnék. A műsort kedélyes tombola követte. Az összes jelen voltak hálásak Tomor János tanárnak a délutánért, amellyel ablakot nyitott a diákság lelkébe való bepillantásra.

— A talált tárgyak árverése. A kir. rendőrség kapitánysága december 7-én 9 órakor tartja a városháza udvarán a talált és gazdátlan tárgyak, valamint a bevont és elkobzott fegyverek árverését. Árverésre kerülnek: fürdőruha, kesztyű, kulcsok, férfiing, alsónadrág, pisztoly, flóbert, vadászfegyver. Fegyvert csak azok vásárolhatnak, akiknek érvényes fegyvervásárlási engedélyük van.

— **A vezér kardja.** Szülő Géza, a felvidéki magyarság egyik kiváló vezérfője írta az Uj Idők legújabb számának vezércikkét, Magyarország Tömértóságú kormányzójáról. Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeltük még Harsányi Zsolt költői regényének folytatását, Jajczay János értékes képzőművészeti tanulmányát és Balla Antal magvas, tartalmas könyvismertetését Guff Cooper világhírű új könyvéről. »A nyugati hadszíntér«-ről. A kedvelt rovatok, időszerű képek gazdagítják még az Uj Idők új számát. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-út 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

»APOLLO«

Filmszínház. Telefon 239.

Hétfő, kedd, szerda:

Asszonyok a börtönben

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7, és 9 órakor. Naponta az első előadás zóna.

— **A Katolikus Szemle** most megjelent decemberi számát szinte teljes egészében a Felvidéknek szentelte. Rogács Ferenc ünnepi cikke után Geöcze Bertalan a bécsi ítéletről, Hermann Egyed a Felvidék magyarságáról, Fodor Ferenc a magyar állam északi új határáról, Karl János a visszacsatolt terület tájrajzáról, Jajczay János a felvidéki magyar művészetéről értekezik. Kovács Sándor az elhunyt Ernszt Sándorról közöl megemlékezést. Több más tanulmány, bő kritikai beszámolók és időszerű közlemények olvashatók még a tartalmas folyóiratban, amelyet a Szent István Társulat megbízásából Mihelics Vid szerkeszt. Előfizetési ára évi 10 pengő.

— **Gumicszám, sarcipót, hócipőt, divatos, jó, olcsó bőrcipőt és házicipőt a Körösvidék-boltból vegyünk!**

— **Ausztrália megduplázza haderejét.** A. G. Street tábornok, Ausztrália honvédelmi minisztere, a canberrai képviselőházban bejelentette, hogy a milícia haderőit jelenlegi létszámának megkétszerezésével 70.000 főre növeli. Ezenkívül 50.000 főnyi teljesen kiképzett tartalékot épít fel, hogy Ausztrália bármely pillanatban 120.000 főnyi haderővel rendelkezzen. A toborzás előmozdítására fejenként 300 pengő jutalmat ígér a milícia minden tagjának, ha háromévi kiképzés alatt megfelel a követelményeknek. A kiképzők a legutóbbi világháború hadviselői lesznek.

— **Találtak Békéscsabán** egy darab férfikesztyűt, pénzlárcát pénzzel és vaslapátot. Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányságon átvehetik.

Tótkomlós A község lakossága a Tótkomlói Kisbirtokos Szövetség rendezésében vasárnap délután nagyszabású hazafias ünnepséget rendezett a felvidéki területek visszatérésének megünneplésére. Az ünnepség sikeres megrendezése Asztalos András szövetségi elnök és Oláh Imre szövetségi jegyző érdemes munkáját dicséri.

* **Aranyérménél és beldugulásnál,** valamint az ezekkel járó derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén reggelenként egy-egy pohár természetes »**Ferenc József**« keserűviz csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez. Kérdezze meg orvosát.

— **Vasutas szentmise.** A r. kath. vallású MÁV-alkalmazottak az elhunyt vasutas karlársák lelkiüdvéért december 19-én reggel 8 órakor a helybeli plébániatemplomban szentmisét mondatnak. Kérik a r. kath. vallású kartársakat, hogy lehetőleg mindenki vegyen részt az istentiszteleten.

— **Frontharcosok! December 6-án este 8 órakor mindenki legyen ott legfőbb védnökünk, vitéz nagybányai Horthy Miklós öfóméltósága nevenapján, az Ipartestületben megrendezendő vacsorán.**

— **Az Evangélikus Nőegyesület** ma kedden délután 4 órakor választmányi gyűlést tart a szeretetházban. A tagok teljes számban való megjelenését kéri elnökség.

— **Az értelmiségi munkanélküliség ügyeinek illetékmentessége.** A pénzügyminiszter rendeletileg úgy intézkedett, hogy az értelmiségi munkanélküliség ügyeinek kormánybiztosságához intézett beadványok illetékmentesek. Az ilyen okiratokra kiállító fent a következő szöveget köteles rávezetni: »Értelmiségi munkanélküliség ügyében a 154.403/1938. P. Ü. sz. rendelete értelmében illetékmentes.« Kimondotta a miniszter azt is, hogy a kormánybiztos által folyósított segélyek nyugtái is az illetékkötelezettség alól fel vannak mentve.

Orosháza A Turul Szövetség orosházi tag egyesülete vasárnap este az Alföldszálló nagytermében dísztábor keretében ünnepelte Horthy Miklós kormányzót névnapja alkalmából. Az estély keretében történt meg az egyesület tisztújítása, melynek során az egyesület új vezérévé Darók József dr. t, a Békésvár megyei Gazdasági Egyesület titkárát választották meg. A dísztáboron képviseltette magát a békéscsabai Gyóni Géza Bajtársi Egyesület is.

* **Üde, szép, tiszta, bársonyos archőre lesz, ha Maczákféle** hygienikus arcápoló szappant, krémet, púdert vesz.

— **Gumicszám, sarcipót, hócipőt, divatos, jó, olcsó bőrcipőt és házicipőt a Körösvidék-boltból vegyünk!**

— **Az ideai dohánytermés beváltási ideje Békéscsabán.** A m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság hirdetménye szerint az 1938. évben a m. kir. dohányjövédék részére engedély mellett termelt dohánylevelek beváltására kiküldött bizottság Békéscsabán 1938. december 9-től december 22-ig működik.

— **Felhívás.** A volt m. kir. pécsi 19. honvédgyalogezredben és alakulataiban: 19./IV. fümei zászlóalj, a 309. ezred, a 19. népfelkeltő ezred, a 19./IV. népf. és a 19./VIII. népf. zlj-ban szolgált tisztek és legénységi állományúak bajtársi érdekből az alábbi címre a saját, valamint ismert bajtársaik nevét és lakhelyét — utolsó rangfokozatuk és szolgálati beosztásuk feltüntetésével — sziveskedjenek újlag közzölni: Légrádi Elek százados, Pécs, »Zrinyi« honv. főreáliskola.

— **Tolvaj cigányok a törvényszék előtt.** Nagyszabású tolvajbanda lopási bűnügyeit tárgyalta pénteken a szegedi törvényszék. A vádlottak: ifj. Jakab János, Kanalas Sándor, Jakab József, id. Jakab János és Ajtai Sándor kevermes cigányok a nyár folyamán betörték Hevesi Vince ottani gazdához és 600 pengő értékű holmit loptak el. Ugyancsak betörték Fodor Ferenc gazdálkodóhoz is, akitől több mint 1000 pengő értékű holmit vittek el. A vádlottak tagadták bűnösségüket és azzal védekeztek, hogy a csendőrök bántalmazással csikarták ki a nyomozati eljárás során tett beismerő vallomásukat. A törvényszék az ügyben bizonyításkiegészítést rendelt el.

* **A női betegségek gyógykezelésében** a természetes »**Ferenc József**« keserűvizet gyakran alkalmazzák, mert reggel éhgyomorra egy pohárral könnyen bevehető, rendkívül enyhe hashajtó hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kérdezze meg orvosát.

Színház

Sonja

Az orosz témájú darabok mindig nagy érdeklődést keltenek, még akkor is, ha az operett szövegírója nem ragaszkodik a történelmi hűséghez. A Sonja meséje jó, figurái erőteljesek, zenéje fülbemászó és kedves. Kár, hogy a szövegíró Rasputint nem merete a színpadra hozni, csak a szavakban élt a cári Oroszországnak ez az érdekes alakja.

Török Rózsa Sonja megformálásával nem egészen neki való, egyéniségének nem megfelelő feladatot kapott. Egyes jelenetekben ez szembetűnő volt. A kiváló primadonna a Pillangó kisasszony áriájával ismét bizonyosságot adott kulturált ének tudásáról. Süss Imre kissé bátoratlanul mozgott, pedig láttuk már őt hasonló szerepben kiválóan játszani.

A Karolyi Judit—Szabó kettős ezúttal is kitett magáért. Derű, mosoly, kacagás kísérte minden jelenetüket. Szenes kis szerepében sem tűnt el, pár szavával is megmutatta, hogy vérbeli színész. A zenekart ismét meg kell dicsérnünk. A rendezőt is elismerés illeti, annak ellenére, hogy egyes szereplők az egyik jelenetben hamarabb léptek színpadra, mint ahogy kellett volna. Reméljük, ez máskor nem történik meg.

Heti műsor:

Hétfőn: Legyen úgy, mint régen volt. A »Magyar a magyarért« akció javára.

Kedden: Fűszer és esemege. Ketten egy jeggyel.

Szerdán: Egyetlen éjszakára. Vigjáték.

Csütörtökön délután 4 órakor: Nem leszek hálátlan. Operett.

Csütörtökön este 8 órakor: Nem leszek hálátlan.

Pénteken: Gólyaszanatórium.

Az előadások kezdete hétköznap este 8 órakor.

Egy db bolgárkertészethez alkalmas

szivattyú

tartozékokkal

(bármilyen gépi meghajtásra alkalmas)

eladó

Érdeklődni lehet a Kiadóhivatalban.

Méhészet

Rovatvezető: **Darida Károly,**
a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület elnöke

Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület téli előadássorozatában az első előadást december 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor dr. Örosi Pál Zoltán egyetemi magántanár fogja megtartani. Az előadás címe: »A méhek betegségeiről való tudásunk fejlődése az utolsó öt év alatt«. Az előadás helye: Budapest, VI., Andrássy út 8., a Magyar Élet és Járadék Biztosító Szövetkezet tanácstermében.

Erre a sok érdekességet ígérő előadásra a méhészet iránt érdeklődőket az Országos Magyar Méhészeti Egyesület vezetősége ezúton is tisztelettel meghívja.

Sport

MAV—BTE 0:0

A szombat reggel óta szüntelenül zuhogó eső, amely a mérkőzés alatt sem szünetelt, teljesen irreálissá tette a pálya talaját, oly annyira, hogy egyes helyeken bokán felül ért a víz. Ilyen talajon azután nem alakulhatott ki rendes játék. Emellett a MAV — négy elsőcsapatbeli játékosától eltekintve — ifjújátékosokkal állt ki. De még így is több olyan helyzete volt a csapatnak, amellyel megnyerhette volna a mérkőzést.

A BTE szintén több tartalékkal állt ki. Lelkes játékaival szintén több gólhelyzetet hozott össze.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek. Hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Déli harangszó, majd a Himnusz. 12.10: Toll Jancsi és cigányzenekara. 1.30: Szalonzene. 4.15: Mikulás délután. 5: Tarr László előadása: »A finn függetlenség húsz esztendeje. Utána Finn hanglemezek. 6: Kiss Ferenc szava. 6.30: Hanglemezek. 7: Hírek. 7.25: Az Operaház előadása. A Magyar Nemzeti Diákszövetség kötetlétébe tartozó magyar egyetemi és főiskolai ifjúság ünnepi estje vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó úr tiszteletére. 8.50: Hírek. Majd a műsor azonos Budapest II. műsorával. 10.45: Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál. — Budapest II.: 5.30: Mezőgazdasági felőra. 6.30: Francia nyelvoktatás. 7.50: Hanglemezek. 9: Hírek. 9.25: Országos Postászenekar.

Tőzsde

Váltás: Dollár 338 90—342 00, angol font 5 95—16 15, cseh korona 7 50—10 00, dinár 6 00—7 50, francia frank 8 90—9 10, lea 2 40—3 45, hollandi forint 185 15—187 15, német márká — avárci frank 77 25—78 15, lea 3 00—3 60.

Gabonárok: 77 kg tv. buza 20 10—20 25, 80 kg tv. buza 20 60—20 75, tengeri 13 05—13 15, rozs 14 15—14 25, takarmánykorpa 18 30—18 50, sórárpa 21 00—22 00. Árpa 17 80—18 00, zab 19 10—19 25 pengő. **Ferencvárosi sertesvásár:** Árak: fiatal tőnyű 76—84, közép 82—88, nobél 95—98.

APRÓHÍRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vessz fel a kiadóhivatal.

Bejárónőt keresek délelőtre. VI., Telep-utca 12.

Eladó a Vágóhídi dűllőben 2 okta hereföld. Értekezni III., Berényi út 79

Elveszett egy fiatal szürkésbarna szőrű eb, feje sötétzöld. Becsületos megtaláló vigye Dobra Jánoshoz, Lázár-utca 5., ahol 4.50 P jutalmat kap.